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Πέμπτη, 18 Ιουνίου 2026 
 

Σε απάντηση των ερωτημάτων σας σχετικά με το ατμοσφαιρικό επεισόδιο της 19ης Μαΐου 

2026, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  μεταξύ άλλων  έχει ως αποστολή 

τον αποτελεσματικό συντονισμό των μηχανισμών και των φορέων διαχείρισης κρίσεων και 

αντιμετώπισης κινδύνων, την πρόληψη και αντιμετώπιση πάσης φύσεως κινδύνων, απειλών 

και καταστροφών. 

 

Από την πρώτη στιγμή που καταγράφηκαν αναφορές πολιτών για οσμή αγνώστου προέλευσης 

σε περιοχές της Αττικής, το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 

(ΕΣΚΕΔΙΚ) κινητοποιήθηκε άμεσα και προχώρησε στον επιχειρησιακό συντονισμό των 

αρμόδιων υπηρεσιών για τη διερεύνηση του περιστατικού. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, αναπτύχθηκαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος για ελέγχους στις 

περιοχές από τις οποίες προέρχονταν οι αναφορές. Δεν εντόπισαν συμβάν ή δράση που να 

δικαιολογούσε ανάληψη επιχειρησιακής ενέργειας. 
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Παράλληλα υπήρξε διαρκής επικοινωνία με όλους τους συναρμόδιους φορείς, μεταξύ των 

οποίων ο ΔΕΣΦΑ, η ΕΝΑΟΝ ΕΔΑ Αττικής, το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, η Γενική 

Γραμματεία Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το Σώμα 

Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, η αρμόδια Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής, 

η ΔΙΚΑΦΚΑ και το Τμήμα Χημείας του  Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

Η διερεύνηση περιστατικών αυτού του είδους πραγματοποιείται κατά περίπτωση από τους 

κατά νόμο αρμόδιους φορείς, ανάλογα με τη φύση και τα χαρακτηριστικά του συμβάντος. Για 

συγκεκριμένες κατηγορίες περιστατικών, όπως πυρκαγιές, εκρήξεις, διαρροές επικίνδυνων 

υλικών ή άλλα συμβάντα που ενδέχεται να δημιουργήσουν άμεσο κίνδυνο για τη δημόσια 

ασφάλεια, εφαρμόζονται προβλεπόμενα επιχειρησιακά πρωτόκολλα και διαδικασίες 

απόκρισης. Στην προκειμένη περίπτωση, οι αναφορές πολιτών για οσμή αγνώστου 

προέλευσης κινητοποίησαν άμεσα το Πυροσβεστικό Σώμα και τους συναρμόδιους φορείς 

προς διερεύνηση, χωρίς ωστόσο να προκύψουν ενδείξεις που να δικαιολογούν την 

ενεργοποίηση των ειδικών πρωτοκόλλων αντιμετώπισης περιστατικών διαρροής, πυρκαγιάς, 

έκρηξης ή επικίνδυνων υλικών. 

 

Κατά τη διάρκεια του συγκεκριμένου περιστατικού δεν προέκυψε ένδειξη που να 

καταδεικνύει διαρροή από εγκαταστάσεις ή δίκτυα φυσικού αερίου, ούτε καταγράφηκαν 

υπερβάσεις των προβλεπόμενων ορίων ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τα διαθέσιμα 

συστήματα παρακολούθησης. Επιπλέον, από τους ελέγχους που διενεργήθηκαν από το 

Λιμενικό Σώμα σε παραπλέοντα πλοία μεταφοράς αερίου δεν αναφέρθηκε κάποιο σχετικό 

περιστατικό. 

 

Σε ό,τι αφορά ζητήματα δειγματοληψιών, εξειδικευμένων επιστημονικών αξιολογήσεων και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης, αρμόδιοι είναι οι κατά περίπτωση επιστημονικοί και 

περιβαλλοντικοί φορείς της Πολιτείας, οι οποίοι ενημερώθηκαν άμεσα από την πρώτη στιγμή 

του συμβάντος. 
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